
 

 

 

Αθήνα, 28 Απριλίου  2025 

 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: Καταστροφή για τους αγρότες η πρόσφατη χαλαζόπτωση στη Σταμνά 
Αιτωλοακαρνανίας 

 

Στις 24 Απριλίου, η περιοχή της Σταμνάς Αιτωλοακαρνανίας επλήγη από σφοδρή 
χαλαζόπτωση, η οποία είχε ως αποτέλεσμα την εκτεταμένη καταστροφή των καλλιεργειών. 

Η ξαφνική και ιδιαίτερα έντονη ένταση του φαινομένου προκάλεσε ανυπολόγιστες ζημιές σε 
καλλιέργειες πορτοκαλιών, ελιών και ακτινιδίων, οδηγώντας τους παραγωγούς της περιοχής 
σε απόγνωση, καθώς είδαν τους κόπους και το εισόδημά τους να καταστρέφονται μέσα σε 
λίγα λεπτά. 

Η χαλαζόπτωση αυτή χαρακτηρίζεται ως η πλέον ισχυρή που έχει καταγραφεί στην περιοχή, 
με τα δέντρα να υφίστανται σχεδόν ολοκληρωτική καταστροφή, καθώς σε πολλές περιπτώσεις 
απέμειναν μόνο οι κεντρικοί βλαστοί και τα κοτσάνια. 

Τα τελευταία χρόνια, οι αγρότες της Αιτωλοακαρνανίας βρίσκονται αντιμέτωποι με ένα 
ασφυκτικό οικονομικό αδιέξοδο: το κόστος παραγωγής έχει εκτοξευθεί, ενώ τα ακραία καιρικά 
φαινόμενα, αποτέλεσμα της κλιματικής κρίσης, πλήττουν όλο και συχνότερα και με μεγαλύτερη 
ένταση τις καλλιέργειες. Ο συνδυασμός αυτών των παραγόντων έχει οδηγήσει σε μια 
δραματική επιδείνωση της κατάστασης στον πρωτογενή τομέα. 

Αποτελεί άμεση ανάγκη να κινητοποιηθεί άμεσα ο ΕΛΓΑ για την έγκαιρη και δίκαιη 
αποζημίωση των πληγέντων αγροτών, χωρίς γραφειοκρατικές καθυστερήσεις, ώστε να 
αποφευχθεί η περαιτέρω οικονομική ασφυξία. 

Η Ελληνική περιφέρεια και οι παραγωγοί της, αν και προσπαθούν να στηριχθούν στον 
πρωτογενή τομέα μέσα σε αντίξοες συνθήκες και χωρίς ουσιαστική κρατική ενίσχυση, δεν 
μπορεί από μόνη της να αναστρέψει την αρνητική πορεία προς την φυγή των νέων και την 
 ερημοποίηση.   

Είναι επιτακτική ανάγκη να υπάρξει γενναία και ολοκληρωμένη στήριξη των αγροτών της 
Αιτωλοακαρνανίας, προτού οδηγηθούμε σε μαζική εγκατάλειψη της γεωργίας και στην 
ερημοποίηση μεγάλων τμημάτων του Νομού. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4928

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/4/2025



Προτίθεστε να προχωρήσετε άμεσα στις απαιτούμενες ενέργειες για την ταχεία και 
δίκαιη αποζημίωση των αγροτών που υπέστησαν ζημιές από τη χαλαζόπτωση στη 
Σταμνά Αιτωλοακαρνανίας; 

 

 Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 




